

Credința

Deasupra Mării Caspice

Aviatorii români produc pierderi masive boșevicilor

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele cu privire la situația de pe frontul din răsărit:

SOVIETICII AU ARUNCAT ÎN LUPTA ȘI IERI IMPORTANTE FORTE PENTRU A INFRANGE ȘI NIMICI POZIȚIILE GRENADIRILOR GERMANI DIN PARTEA DE NORD A CAPULUI DE POD CUBAN. EI AU FOST ÎNSĂ RESPINȘI CU PIERDERI GRELE DE CATRE GRENADIRII GERMANI.

ÎN SECTORUL SUDIC AL FRONTULUI DIN CUBAN, O MICA UNITATE BLINDATA GERMANA A PATRUNS ÎN LINIILE BOLSEVICE, NIMICIND 50 CAZEMATE ȘI ADUCAND UN BOGAT MATERIAL INFORMATIV ȘI ARMAMENT.

ESCADRILELE GERMANE DE LUPTA ȘI BOMBARDAMENT AU CONTINUAT ATACAREA ȘI BOMBARDAREA REȚELEI DE CAI FERATE DIN DOSUL FRONTULUI SOVIETIC. MAREA GARA DE TRIAJ IELETZ A FOST ÎN PARTE ARUNCATA ÎN AER, MAGAZIILE INCENDIATE, IAR LINIILE DE GARAJ COMPLECT DETERIORATE. ÎN MAREA CASPICA ȘI LA GURILE FLUVIULUI VOLGA, AVIOANELE GERMANE AU LOVIT ȘI SCUFUNDAT ALTE PATRU CARGOBOTURI CU O DEPLASARE DE 10.000 TONE.

FORMAȚIUNI AERIENE ROMANE DE BOMBARDAMENT ȘI-AU CONTINUAT ACȚIUNILE ÎMPOTRIVA OBIECTIVELOR SOVIETICE, CAUZAND BOȘEVICILOR PIERDERI ÎNSEMNATE. ASTFEL AU FOST ATACATE ȘI BOMBARDATE CONCENTRĂRILE DE BOLSEVICI DIN CRUCINSKAIA ȘI DIN ALTE LOCALITĂȚI ÎNVECINATE. ÎN RESTUL FRONTULUI, ACTIVITATE DE ȘOC ȘI DE RECUNOASTERE.

Serbarea zilei de 22 Iunie

BUCUREȘTI. ZIUA DE 22 Iunie, ANIVERSAREA A DOUĂ ANI DELA ÎNTRAREA NOASTRĂ ÎN RĂZBOIU, VA FI SĂRBĂTORITĂ ÎN TOATĂ TARA PRIN RUGĂCIUNI ÎN BISERICI, CĂMINELE CULTURALE DELA TARA CA ȘI INSTITUȚIILE CULTURALE DELA ORĂȘE, VOR ORGANIZA SERBĂRI A CĂROR PROGRAM VA FI ÎNCHINAT RĂZBOIULUI ROMÂNIEI ȘI EROISMULUI SOLDATULUI ROMAN. SE VOR ARBORA DRAPERELE ÎN TOATĂ TARA.

Desmintirea unor stiri propagandiste inamice

ROMA. (tp). PRESA ITALIANĂ CARE REPRODUCE REGULAT ȘTIBILE PROPAGANDEI PROTESTE ȘI INAMICULUI CITEAZĂ ASTĂZI ZIARUL „DAILY MAIL” CARE AFIRMĂ CĂ D. MUSSOLINI ȘI COLABORATORII SĂI APROPIAȚI AR FI PĂRASIT ROMA ȘI S'AR FI STABILIT ÎN VILLA D'XESTE SITUATĂ LA TIVOLI.

LA ROMA SE SEMNALEAZĂ DEASEMENEA O ȘTIRE RĂSPANDITA DE RADIO MOSCOVA DUPĂ CARE PRESIDENTIA CONSILIULUI DE MINISTRII, MINISTERUL DE EXTERNE ȘI O SERIE DE ALTE ALTE MINISTERE IMPORTANTE AR FI FOST MUTATE LA FLORENȚA.

Bolșevicii contra englezilor

ROMA. Agenția DNB transmite: Fostul atașat de presă pe lângă legația italiană din Cairo a declarat că Londra este îngrijorată de creșterea și înăsprirea

propagandei bolșevice în orientul mijlociu. O altă informație arată că la Londra a fost adusă o lădă în reangă cu manifeste din cele aruncate de aviația sovietică

asupra orientului mijlociu. Se pare că Londra începe să-și dea seama că în acest sector bolșevicii lucrează împotriva intereselor britanice.

Mai lucrează sau nu minierii englezi?

AMSTERDAM. (Redor). Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că Lewis a refuzat să semneze un contract cu proprietarii de mine dacă acest contract nu dă toate satisfacțiile cererilor minerilor.

În continuare, serviciul britanic de informații mai anunță că, conștient de diferența dintre sindicatul patonilor de mine și sindicatul minerilor a fost încheiat. Minerii au cerut printre altele un salariu mai mare pentru tot timpul cât se găsește în

mine și nu numai pentru timpul cât scot efectiv cărbuni.

D. Lewis, șeful sindicatelor minerilor a declarat că nu poate ști dacă minele vor mai funcționa luni dimineață.

CINE PUNE STAVILA SVONULUI PUNE CATUSE TRADĂRII.

DELEGATIE TEHNICĂ ROMÂNĂ LA SOFIA

SOFIA. Eri a sosit la Sofia delegația tehnică română, condusă de ing. Păvău. Delegația va lucra câteva zile la Sofia împreună cu o delegație bulgară, obiectul discuțiilor fiind realizarea podului — de cale ferată și cărți — de peste Dunăre.

PRESA GERMANĂ ACORDĂ MARE ÎNSEMNĂTATE PACTULUI GERMANO-TURC

BERLIN. Corespondenții Agenției DNB arată că întreaga presă germană conține articole întregi cu prilejul a două ani de la încheierea pactului germano-turc. În special se subliniază faptul că în ciuda intrigilor inamicilor acest pact se menține, iar prietenia germano-turcă devine tot mai strânsă, căci această politică convine mai bine poporului turc.

RECOLTĂ PROASTĂ ÎN RUSIA

AMSTERDAM. Agenția DNB comunică: O știre a serviciului britanic de informații anunță că delegatul sovietic la conferința economică ținută recent într-un oraș al Angliei, a declarat că a treia recoltă de război a Sovietelor e cea mai proastă din ultimii 20 ani și că din cauza aceasta rațiile de pâine și cartofi vor trebui reduse din nou. Din cauza aceasta în transporturile americane destinate Sovietelor, alimentele ocupă din ce în ce mai mult locul principal.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI MARELE EVENIMENT CINEMATOGRAFICI
Noua GRETA GARBO a Europei
cu VIVECA LANDFORS
GUSTAV DIESEL

Femeia și păcatul

Primul film internațional cu subiect românesc.

Reprez. la 3, 5, 7 și 9.
Jurnal No. 67.

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

Orfana

(TEREZA VENERDI)

O revelație filmului italian
Un film de VITTORIO DE SICCA ca regisor și interpretor împreună cu IRASELMA DI LIAN (Deanna Durbin italiană)
UN FILM URIAȘ DE TOT
UN FILM CARE TREBUE VĂZUT DE TOATĂ LUMEA
Repr. la ora 3, 5, 7 și 9 fix
Duminică dimineață MATINEU cu intrarea generală lei 30.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix
EDWIGE FEUILLERE
într-un film de rafinament și strălucire remarcabilă

Domnișoara Bonaparte

URANIA

Telefon: 12-32

AZI

Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix
MAGNIFICA REALIZARE SUEDEZĂ

O puternică dramă luată din viața pesdiitorilor
Transpus pe ecran într-un cadru magnific

Furtuna în Marea Nordului

Emoții Dragostei Pasivne.
Cel mai fumos film al sezonului nou!
Jurnal O. N. C.

MICA PUBLICITATE

ANUNȚURI la Mica Publicitate a zilei noastre NU SE PRIMESC la TELEFON. Toate anunțurile pentru Mica Publicitate vor fi predate personal, pe lângă prezentarea Buletinului de înscriere la Biroul Populației. 0078

TUTUGNERIE în centru de vânzare. Adresa la ziar. 2260

CAUT apartament cu două camere, bucatărie, baie, eventual casă particulară în centru. Oferte la ziar. 2264

CUMPAR cauciucuri în stare bună, pentru bicicletă. Adresa la ziar. 0775

COVOR orientat, persian veritabil 2.5x3.5 m., câteva carpete în bună stare, de vânzare. Bdul Carol 27, ap. 3. 2271c

CAUT truson fin pentru nou născut în stare perfectă. Oferte la ziar. 2263

ANGAJEZ cu plată bună felijă isteajă, chiar dacă nu cunoaște încă țesutul (Stoppuitul). Atelierul de reparat ciorapi. Str. Dr. Ioan Petran No. 3. 2278

DE VANZARE un radio 4x1. Adresa la ziar. 0075

MILOCIREA IMOBILELOR, vânzări, cumpărări, schimburi de case, pământuri vii, mori etc. Agenția HATSCHER Arad, Bul. Carol 17. Telefon 16-95.

CASA în str. Dorobanților cu 7 locuință 1.500.000, în str. Dna Balasa cu 3 locuință, grădina mare 1.000.000 tot acolo casa particulară cu 2 camere, grădina 1.200.000, casa în cartierul funcționarilor (neterminată) 800.000, casa nouă în str. Rahovei cu grădina 550.000, în Grădiște casa bună cu grădina 530.000, loc de casa în C. Aurel Vlaicu 160.000
Lea de vânzare. Birou de mijlocire „Rapid” str. Eminescu 3. 2279

VIZITATI CROITORIA ȘI CEABRĂZĂRIA MILITARA. — EXECUTA TOT FELUL DE UUNIFORME ȘI HAINE CIVILE.

Emil Chioreanu

Str. Vasile Goldiș 2.

Recitalul de balet al dlui Ionel Marcu

ARAD. Recitalul de balet dat Sâmbătă seara de d. Ionel Marcu, maestrul de balet al Operei Române din Cluj—Timișoara, împreună cu câțiva membri ai corpului de balet dela aceleași operă, a constituit un spectacol de calitate pentru publicul arădean. Toate cele 25 puncte ale programului au fost impresionant executate. Totuși, de că e vorba de subliniat ceva în

special, aceasta se poate face pentru ultimul punct, „Desrobire” care a constituit revelația serei.

D. Ionel Marcu, aranjând acest punct a dovedit odată mai mult, că și coreografia poate exprima sentimentul național întocmai ca și alte arte.

În concluzie, recitalul de balet al dlui Ionel Marcu, a fost foarte reușit.

ALLO!

ALLO!

Mare atracție

CU ÎNCEPERE DELA 15 Iunie 1943 ÎN FIECARE SEARĂ

la Restaurantul „FLORIDA”

concertează renumita orchestră

M. Vasico, Puiu J. Berchi

împreună cu simpaticul I. MELAC și I. BOGDAN.
SERVICIU PROMPT

CROITORIA

GAVRA IOSIF

ARAD, Str. Eminescu No. 16 în curtea înapoiat din concentrare și-a re-deschis croitoria. Execută tot felul de comenzi pentru domni și uniforme după ultimul jurnal.

Veronica Dózsa

SALON DE MODA PENTRU COPIL

ARAD, Str. Eminescu No. 38

Elisabeta Bugariu

BRODERIE ARTISTICA

ARAD, Str. Eminescu No. 15.

Fumători,

donati tigarete
ostasilor rânii! La
fiecare tutungerie
veți găsi o cutie
colectoare

Depozitul CAPS. Arad invită persoanele cari s'au înscris pentru lemnea de foc, să se prezinte cu cartelele noui, pentru a-și ridica cantitatea aprobată. Termen una lună. Cel ce întârzie peste termen, își pierd dreptul la lemne.

INTREPRINDERILE

VERNIER

FABRICA DE SĂPUN, GLICERINĂ ȘI ARTICOLE COSMETICE
Arad, Strada Brumărel No. 9.

caută:

AGENTI DE PIATĂ ȘI VOIAJORI introduși în branșă pentru noua secție de cosmetice.

Ministerul Apărării Naționale Direcția Contr. și Domenii Militare.

PUBLICAȚIUNE Nr. 10.240.

Se publică spre cunoștința amatorilor că în ziua de 28 Iunie 1943 ora 9 se va ține licitație cu termen de urgență în București la Ministerul Apărării Naționale S. A. A. U. Camera de licitații, din Piața Valter Mărăcineai și la Garnizoana Arad pentru lucrări de instalațiuni de canalizare și alimentare cu apă la lneu de lei 20.400.000.

Aceste lucrări vor trebui executate în termen de 90 zile dela darea comenzii.

Licitatia se va ține în conformitate cu art. 88—110 din legea a supra contabilității publice a Statului art. 31—53 Reg. de funcționare al Oficiului Central de licitații și condițiunile generale și speciale de ordine și administrație prevăzute în cazul de sarcini, partea I-a a Ministerului Apărării Naționale, Direcția Domenii Militare.

Garanția provizorie 50% prevăzută în condițiunile speciale de ordine și administrație din cazul de sarcini, partea I-a se va depune la Casa de Depuneri și Consemnățiuni, iar la licitație se va prezenta numai recipise.

Oferte însoțite de garanție în numerar sau efecte, în natură nu vor fi primite.

Dosarul special compus din devize caetul de sarcini și planuri, condițiunile generale și speciale tehnice și de ordine și de administrație etc. se pot vedea de doritorii în toate zilele și orele de lucru în București la Ministerul Apărării Naționale, Camera biroului de Informațiuni și la Garnizoana Arad. Lucrările se vor efectua pe riscul adjudecatarului.

Concurenții spre a fi admisi trebuie să îndeplinească condițiunile prevăzute la art. 6.11 din caetul de sarcini, partea I-a de care se vor lua cunoștință la Minister înainte de licitație.

Directorul Constr. și Domenii Militare.

CURS DE SOFERI

La Liceul Industrial de Băleși din Arad se va începe un nou curs de soferi la data de 1 Iulie 1943. Durata cursului este de 3 luni de zile. Taxa de frecvență fiind de 8.500 lei.

Doritorii se vor putea înscrie la direcțiunea școlii în fiecare zi de birou în orele de serviciu, până la data de 1 Iulie a. c. după care nu se vor mai putea înscrie sub nici un motiv.

Direcțiunea

AUREL MLADINARAD, Telefon 26-00 BULEVARDUL
REGINA MARIA No 2-6.

Rânduri pentru Crișana CFR.

Lumea sportivă din orașul nostru asistă de la un timp încoace, — pe terenul de sport — la manifestări ce dăunează sportului în general și compromit relațiile de bună camaraderie și stimă reciprocă ce în mod firesc trebuie să existe între grupările sportive.

Ne referim la spectacolele înjosi toare oferite atât din partea jucătorilor cât și publicului spectator dela matchurile de fotbal dintre Crișana CFR și Gloria. Si ca să nămim lucrurile pe față imediat, precizăm: Tot ceea ce ține de Gloria, tot ceea ce face parte din patrimoniul sufletesc și chiar cel material al Gloriei este batjocorit și huiat cu toată patima deslănțuită și neînfrănată din partea membrilor asociației Crișana CFR. Dece și de unde atâta ură împotriva Gloriei va rămâne probabil enigmă nedeslegată.

Problema cu tot aspectul ei fiind prea gravă ca să poată fi trecută cu vederea, ne asumăm misiunea îngrată de-a încerca o lămurire sinceră, deschisă și cu asistență nepărtinitoare a opiniei publice obiective și desinteresate.

Maî întâi o punerem la punct: Cel care scrie aceste rânduri face parte din gruparea Gloria, — totuși, conștiința datoriei ce o are de puse în slujba unui ideal sportiv mai presus decât neînsemnata problemă a așa zisei hegemonii sportive din orașul nostru, precum și spiritul unei obiectivități ce-și are temelurile în destul de îndelungutul timp petrecut în viața sportivă, îl îndreptătesc să afirme că tot ceea ce scrie aci și tot ceea ce va mai face în viitor în același scop, sînt emanația dorinței de-a opri în mersul său avlanșa unei disensiuni ce poate să devină ireparabilă, între sportiv și frați de același sânge și același ideal.

Care este situația și trecutul acestor două grupări?

„Gloria”:
Asociație sportivă cu un trecut ce se poate numi tradiție. Aluat de vrere și afirmare românească încă depe vremea când se face sport românesc nu însemna numai satisfacere de veleități ci datorie greu de îndeplinit. Trăită încă dela înființarea ei în sbuciumări și îndurări nefertătoare, — săracă și nesprîjinită de nici un fel de oficialitate, a dus făclia aprinsă a credinței sale în idealul său sportiv, ce se confunda adesea cu idealul național al nostru al tuturor și din care o mică, dar mult prețioasă parte, s'a realizat totuși, aceea de a putea juca azi pentru întâietate cu o echipă citrat românească, cum este Crișana CFR. Sub povara vremurilor de azi, Gloria a trebuit să cedeze treptat din prestigiul său de odinioară și să-și zăvonească greu în întimitatea flinței sale. Cu jucători ce-și fac datorita față de țară în depărțări, lipsită de orice avantajii fără antrenor și în plin desinteres al publicului sportiv, desigur că epa-

soldează printr'un scăzut nivel sportiv, iar jucătorii săi prezintă multe aspecte de deficiență tehnică și poate unele insuficiențe disciplinare. Dar jelul său este bine trasat și în toată activitatea sa nu se poate bănuî nimic contrar și dușmănos față de Crișana CFR.

„Crișana CFR”:
Asociație sportivă românească în plină ascensiune justificată. A apărut în fotbalul românesc local — în forma prestigiului său actual — din momentul când posibilitățile materiale ale asociației au devenit mai mari și mai aspectuoase. Ca orice asociație corporativă, este beneficiara unor situații pline de avantajii, mai ales în zilele de azi și în comparație cu cealaltă grupări. Cu jucători mobilizați pe loc, — cu posibilități de plasare imediată a acestor jucători, — cu antrenor ce se îngrijește de pregătirea tehnică și condiția fizică — nu și de disciplina — jucătorilor — săi — Crișana CFR stă în fața unui viitor frumos. Și în orice caz este mai bună azi — dacă aceasta poate fi singurul scop al unei grupări — de cât Gloria.

Dar dacă este așa cum se face că intoleranța vine tocmai din partea Crișanei CFR? Cum se face că jucători și public deopotrivă în asistența nevinovată dar înseizantă a conducerii, dau frâu liber

pornirilor de dușmănie răjșișă.

Sunt întrebări ce rămân fără răspuns. Un lucru însă este cert: Nepăsarea nu mai poate continua căci, este cu desăvârșire inadmisibil să nu se găsească cu orice preț platforma înțelegerii, armoniei și camaraderiei sportive — între aceste două grupări românești care au menirea de-a face zi de sărbătoare din întâlnirile lor și nu clipe de dușmănie, ură și înjosire a ideii sportive și românești. Toți cei care judecă astfel și nu depun stăruința lor desinteresată în realizarea acestei armonii, vor purta răspundere — pentru felul dureros în care tinerele generații sportive dela noi sunt chemate să-și facă educația la școala de azi.

Și să cere doar atât de puțin din partea celor dela Crișana CFR: în viața de progres a unei grupări sportive, elementul esențial îl constituie sentimentul onestității. Onestitate în judecarea situației asociației proprii. Onestitate în judecarea situației asociației adversarilor de azi și să sperăm a preferențier de mâine.

Dr. Bujor Truia

P. S. Rândurile acestea nu angajează conducerea Gloriei și nu au scopul de a provoca polemică de nici un fel în jurul acestei chestiuni.

SPORT

După un joc dinamic Crișana CFR învinge Politehnica cu 2:1 (2:1)

Arbitru Marja. — Au marcat: Candrea, Berindea și Dumitrescu.

ARAD. Politehnica din Timișoara însoțită de doi prof. ing. dr. I. Viădescu, ing. Istovorescu și Mircea Arghîropol și mai mulți studenți, a jucat în localitate cu Crișana CFR într'un match amical. Jocul oaspeților a plăcut extrem de mult, iar rezultatul îi desavantajează, căci nu se poate spune că nici un cuvânt că ar fi fost mai slab decât adversarul lor localnic. În special am putut vedea un jucător de mare talent pe Ion Vasile — centrul mijlocăș al Politehnicei — care s'a detașat net de toți ceilalți jucători. Posedă nervi, și un calm excepțional iar asupra balonului, controlul său este uimitor. Au mai fost buni și Chira și portarul Boroș, dela aceiași grupare. Crișana CFR deși n'a jucat rău, totuși nu a fost în cea mai bună formă și sa. Mai ales în partea a doua a jocului, când oaspeții erau mereu pe terenul ei. Victoria a fost obținută prin două ieșiri ferice, care au fost și transformate în goluri. Jocul în general a fost foarte disputat și presărat cu mult dinamism și credem că a plăcut mai

pentru lupta care s'a dat pe teren. Politehnica n'are de ce fi nemulțumită de rezultat. Jocul studenților a fost frumos și foarte combinat. Puțin noroc, lată ce a lipsit.

Crișana CFR: Munteanu, Nan, Tomescu, Măndrușău, Popa, Bugariu, Dîrgheu, Sereș, Berindea, Truia, Candrea.

Politehnica: Boroș, Milișescu, Groza, Ion Vasile, Coira, Florințiu, Pop, Stepan, Andreescu, Dumitrescu.

La match au asistat aproximativ 1200 de spectatori. Arbitrajul corect și imparțial.

—
Crișana CFR II—Gloria II 3:2 (2:0)

ARAD. În deschidere Crișana CFR II a jucat cu Gloria II. Matchul a fost foarte disputat, terminându-se cu victoria Crișanei, dela care au marcat Botău, Candrea II și Simandan, iar dela Gloria Mercea și Oprea.

—
ALTE REZULTATE SPORTIVE
DIN TARA

Seminale pentru Cupa României.

Severin. CFR Severin—Universitatea 3:0 (1:0)

—
AMICALE:

București: Rapid—Sportclub Germania 5:1 (2:1).

—
BOX

București. La Giulești s'a desfășurat o foarte interesantă gală de box în care au fost puse în bătaie două campionate naționale. Iată rezultatele tehnice: Panarțescu bate la puncte Fiat Reșja.

David bate Bogdan, Popa bate Roșca k. o. în repriza IX-a, iar Petre Pop câștigă de puțin la puncte împotriva lui Ilie Petrescu.

SPITALUL CENTRAL ARAD PUBLICATIUNE

Se duce la cunoștință, că la acest spital, până în ziua de 1 Iulie 1943, se face recensământul bolnavilor de diabet zahăr, notați mai jos:

Ofițeri ctivi și familiile acestora (soție și copii minori).

Subofițeri ad-ivi, mîștri militari și familiile acestora (soție și copii minori).

Personalul civil din serviciul amatei și familiile acestora. (Soție și copii minori).

Pensionarii armatei (ofițeri, subofițeri, mîștri militari și personalul civil (și familiile acestora, soție și copii minori).

În consecință toți bolnavii notați mai sus, sunt rugați a se prezenta până la data de 1 Iulie a. c., la acest spital pentru a se putea executa recensământul în vederea stabilirii toleranței de insulină de care au nevoie.

Spectacole

După cum am mai anunțat, Opera Română din Cluj la Timișoara va da la Arad pentru încheierea stagiunii de operă o serie de spectacole ușoare. Programul detaliat al spectacolelor este următorul:

Vineri 25 Iunie orele 7:30 precis se va reprezenta „VANZATORUL DE PASARI”, operetă în 3 acte de Karl Zeller. Interpreții principali: Stela Simonetti, A. Almășanu, Florica Istrate, N. Sasu, etc. Dirijor: Leontin Anca.

— Asociația Romano—Germană
Filiala Arad.

Marți, 22 Iunie 1943 orele 19 va avea loc în Sala Mare a

PALATULUI CULTURAL
un festival cu ocazia aniversării
Intrării României în războiul sfânt,
în cadrul căruia va vorbi Domnul

GHEORGHE A. PETRE
delegatul Ministerului Propagandei Naționale despre

SUFLETUL ROMANESC ÎN RĂZBOIUL SFANT.

Conferință închinată camaraderiei de arme româno—germane.

—
FARMACII DE SERVICIU, ARAD

—
Luni:
OMESCU, Bul. Reg. Maria 16, Telesicn 12-81.

—
ANAFI, Catedrala, Tel. 15-30

U t i m a o r ă

ROMANIZARE TOTALA

Românizarea totală a economiei naționale, este una din problemele de competență ale vremurilor de astăzi. Eliberat din coșmarul tot mai puternic al infiltrației străine, Neamul Românesc pășește viguros pe drumurile ce-i vor aduce meritatul loc în concertul celorlalte popoare europene.

Pe deoparte, vitejia ostașului român, dovedită în uriașa înclăștare pentru izbăvirea creștinismului și civilizației din ghitarele amenințării bolșevice, pe altă parte bogăția pământului românesc pentru a cărui apărare, păstrare și reîntregire se războiesc flăcăii noștri acolo unde se războiesc, sortesc Neamului un loc de frunte în viața relei crânduirii europene.

De bună seamă că aceste orânduirii se întemeiază mai mult pe latura economică, pe o mai justă repartiție a fenomenelor economice pe continentul nostru, și pentru aceasta suntem datori să plivim grădina Tării de păcatele buruienilor străine.

Un raport al dlui dr. C. Dănulescău ministrul muncii publicat nu demult în zărele din Capitală, arată că în numai un an și opt luni, au fost complet romanizate, din punct de vedere al personalului în număr de 3702 firme, mai rămânând 4301 firme cu un total de 6506 salariați evrei față de 214016 creștini.

Este această curăjire — mai ales în vremurile de astăzi când tinerețatul nostru trăește sublimul eposului pentru temeințirea dreptății românești și când ne lipsesc specialiștii ceruți de anumite ramuri ale economiei naționale, — un deosebit succes și o rodnică activitate pe care ministrul muncii o întreprinde pentru deplina consolidare a Neamului în toate fireștile lui prerogative.

Raportul care ne prilejuește aceste rânduri a fost supus și dlui Mareșal Ion Antonescu, în al cărui suflet svăcnesc neîncetat toate durerile neamului.

Domnia sa a binevoit să pună următoarea rezoluție:

„Foarte bine. Să se continue acțiunea. Oricare ar fi greutățile circumstanțelor actuale, să se meargă până la romanizarea totală. Terminarea războiului trebuie să ne găsească cu opera înălțată. Ministerul Muncii trebuie să facă toate eforturile în această privință, găsind modalitatea cea mai eficientă. Are toată latitudinea în găsirea modalității”.

Așa fiind, opera de romanizare totală a personalului ce activează în toate ramurile economiei naționale, merge pe drumul marilor înălțări de interes național. Rămâne doar, ca și cei ce din diferite pricini s'au înhamat la trăsura capitalului străin, camuflându-l, să înțeleagă porunca aspră pe care Mareșalul Conducător o dă prin rezoluția pusă pe raportul ministrului muncii... VLADIMIR BARBU.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publicatorilor Români din Arad. Integ. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fi 31—1949

Receptie la ministrul turc al afacerilor străine

ANKARA. (Radior) Agenția DNB comunică. D. MENEMEN CIOGU, MINISTRUL AFACERILOR STRAINE A DAT O RECEPTIE LA RESEDINTA SA DIN MARMARA IN GINSTEA DIPLOMATILOR ALIATI ACREDITATI IN TURCIA.

PRINTRE OASPETI SE MAI GĂSEAU ȘI MEMBRII CABINETULUI TURC IN FRUNTE CU PRIMUL MINISTRU SARACIOGLU, PRECUM ȘI ALTE PESONALITĂȚI.

Papa intervine pentru victimele bombardamentului

ROMA. (tp). PAPA PIUS XII S'Ă INTERESAT DE MAI MULTE ORI DE SOARTA POPULATIEI DELA CIVITAVECCHIA DUPĂ ULTIMELE GRELE BOMBARDAMENTE ȘI URMĂREȘTE CU MARE INTERES MĂSURILE DE AJUTORARE PENTRU POPULATIA PĂGUBITĂ.

PRIN INTERMEDIUL EPISCOPULUI DELA CIVITAVECCHIA A ACORDĂT BINECUVANTAREA SA APOSTOLICĂ TUTUROR ACELORA CARE CU OCAZIA ATACURILOR AERIENE ASUPRA LOCALITĂȚII CIVITAVECCHIA AU FOST RĂNITI, AU PIERIT SAU AU SUFERIT PAGUBE MAI MARI ȘI AFARĂ DE ACEASTA A TRIMIS ȘI O SUMĂ MAI MARI DE BANI PENTRU AJUTORAREA CELOR CARE SE AFLĂ IN SITUATIA MAI GRĂA.

Bulgaria urmărește mereu elementele subverzive

SOFIA. (Radior) Agenția Stefani transmite: MĂSURILE IMPOTRIVA ELEMENTELOR SUBVERZIVE CONTINUĂ IN TOATE PROVINCHLE.

ASTFEL DUPĂ CUM ANUNȚĂ ZIARUL UTRO TREI TERORIȘTI CARE AU OPUS RESISTENȚĂ AGENTILOR DE POLITIE AU FOST UCȘI.

Vulcanul Paracutin varsă râuri de lavă

MADRID. (Radior) După cum anunță din Mexico, vulcanul Paracutin continuă să fie activ. Pentru salvarea locuitorilor din localitățile încercuțite derâuri la lavă, guvernul a trimis în ajutor avioane.

Mobilizare totală în Italia

ROMA. Agenția Stefani transmite: MINISTRUL CORPORATIILOR A ORDONAT MOBILIZAREA TOTALĂ A POPULATIEI IN VEDEREA MUNCII OBȘTEȘTI, CARE VA INCEPE LA 1 IULIE.

Scade producția de cărbuni în Anglia

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite:

Ziarul britanic Yorkshire Post publică un reportaj asupra cauzei care au determinat scăderea

producției de cărbuni în Anglia. După acest ziar, cauzele ar fi cinnă: Lipsa de colaborare între lucrători și proprietarii minelor, grevele, refuzul lucrătorilor de

a se prezenta la timp la lucru, refuzarea satisfacerii dorințelor muncitorilor și oboseala muncitorilor, care sunt toți ameninți mai bătrâni

Inaugurarea instalațiilor de gaz pentru aprovizionarea Capitalei

BUCUREȘTI. Vineri, 18 Iunie la ora 11 dimineața a avut loc la uzina electrică Grozăvești solemnitatea punerii în funcțiune a instalațiilor pentru alimentarea cu gaz natural a Capitalei, în prezența

reprezentantului dlui prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de miniștri, d. col. Emil Turtureanu și a dlui prof. Marcu subsecretar de stat al propagandei naționale.

S'Ă PIERDUT Duminică între orele 11—12 pe traseul Strada 29 Decembrie până la restaurantul Orășnesc, una brăjară antică, din aur. Gășitorul este rugat a-o preda, contra recompensă, Str. Gojdu Palatul Sărbesc etj. l. ușa 12, 2281

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad — No. 1347-1941 Camera de Comerț. Arad.

Abonamente pentru provincie :300le pe 3 uri, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni